



DRAGON BOAT FESTIVAL

NHI 2025.05



廉政電子報

廉政園地

財產申報-「軍人儲蓄獎券」
應屬「其他具有相當價值之財產」

廉政輿情

涉洩密觸國安法！
海巡高階人員洩密 記兩大過免職
加速流程「1件收3000」
南投公務員要廠商分紅...貪汙下場曝

生活法律

外匯變動加劇引發民眾避險
數發部示警詐團新手法



政風室編撰



公職人員財產申報 「軍人儲蓄獎券」

- 軍人儲蓄獎券係針對軍人規劃之理財方式，併具鼓勵儲本及兌獎等性質，具有相當財產價值而應屬公職人員財產申報法第5條第1項「其他具有相當價值之財產」。
- 查軍人儲蓄獎券之發行面額為1萬元及10萬元，則審酌前開發行狀況，公職人員本人、其配偶及未成年子女分別持有之軍人儲蓄獎券發行面額合計20萬元以上者，即應予申報。

涉洩密觸國安法！ 海巡高階人員洩密 記兩大過免職

2025/05/19 記者簡銘柱／中時新聞網

- 海巡金馬澎分署前勤指中心主任莊○輝疑涉洩漏國家機密，遭檢調鎖定偵辦，法院於5月14日裁定羈押禁見。對此，海巡署5月19日正式回應，強調本案由海巡主動配合檢調偵辦，並於案發當天火速將莊員調職，翌日召開考績會議記兩大過予以免職處分，展現從嚴從速、不容寬貸的立場。
- 海巡署副署長謝慶欽坦言，本案震撼全署，是一記警鐘。他強調，海巡署與檢調早已緊密合作，全案偵辦仍在進行中，署內也同步啟動內部調查程式，未來將全面強化人員考覈與機密業務管理，並加強法治與廉政教育，務求徹底斷絕類案死角。

加速流程「1件收3000」 南投公務員要廠商分紅 ...貪汙下場曝

2025-05-16 11:29 聯合報／記者曾健祐／台中即時報導

- 時任南投信義鄉公所廖姓技士利用廠商急於請款壓力，答應以每件3000元代價幫加快流程，前後收賄9萬3000元、10萬元，後又向廠商開口「最近這麼多工程款進來，可以分紅嗎？」再收1萬元；法院以廖貪圖小利，犯後坦承繳回不法所得，依貪汙罪判他3年10月，可上訴。
- 台中地方法院認為，廖任公務員13年，貪圖小利收賄，並非有何特殊變故或原因，不足憫恕，審理後依3個貪汙治罪條例不違背職務收受賄賂罪各判3年6月、3年6月，1年9月，3罪應執行3年10月，應執行3年10月，褫奪公權4年。

外匯變動加劇引發民眾避險 數發部示警詐團新手法

2025-05-22 14:26 中央社

- 數位發展部數位產業署5月22日表示，5月11日到17日期間高風險關鍵字以外匯相關為主，像是黃金期、上下車、資金等，研判應跟近期美國關稅戰議題相關，經濟局勢快速變化，詐騙集團常利用民眾想快速獲利或避險的心理弱點，提供誤導訊息，提醒民眾保持警覺。
- 此外，近期暑假將近，數產署提醒，詐騙集團趁機藉暑期營隊之名，行詐騙之實，利用社群媒體或簡訊發布虛假招生資訊，標榜限時優惠、名額有限等字眼，吸引家長報名。為避免受騙，數產署指出，報名營隊時務必認明主辦單位官方網站，避免一次匯出高額費用。